

Высочайшая благодарность.

Предсѣдатель общаго собранія старообрядческаго культурно-просвѣти-
тельнаго общества въ городѣ Москвѣ, Владіміръ Макаровъ, во всеподдан-
нѣйшей телеграммѣ отъ 8 марта повѣргъ къ стопамъ Его Императорскаго
Величества выраженія вѣрноподданническихъ чувствъ отъ имени названнаго
собранія.

На всеподданнѣйшемъ о семъ докладѣ министра внутреннихъ дѣлъ
Государь Императоръ собственноручно начертать соизволилъ:

„Сердечно благодарю“.

Высочайшая благодарность послѣдовала на слѣдующую телеграмму
общества:

Его Императорскому Величеству Государю Императору Николаю Але-
ксандровичу.

Первоѣ общее собраніе старообрядческаго культурно-просвѣтильнаго
общества въ Москвѣ, объединяющаго молодыя интеллигентныя силы старо-
обрядчества въ дѣлѣ просвѣщенія и насажденія въ старообрядчествѣ образо-
ванія, не оторваннаго отъ лучшихъ завѣтовъ и преданій нашихъ предковъ,
проситъ Ваше Императорское Величество принять выраженіе безпредѣльной
вѣрноподданнической благодарности старообрядцевъ за дарованіе свободы
вѣроисповѣданія, создавшей возможность культурно-просвѣтильной работы
въ нашей средѣ, и за воспрещеніе навсегда торговли водкой. Да дастъ Все-
вышній, чтобы это мудреѣ рѣшеніе Вашего Величества, избавившее страну
отъ страшныхъ, губительныхъ чаръ пьяного порока, явилось твердымъ за-
логомъ счастья русской семьи и духовнаго и общественнаго преуспѣянія и
роста нашей дорогой родины, которой тогда не страшны никакіе враги. Да
пошлетъ Богъ Россіи скорую и славную побѣду и одолѣніе на враговъ на-
бранномъ полѣ, на радость Государю и всему русскому народу.

Предсѣдатель собранія Владіміръ Макаровъ.

Высочайшая благодарность.

Канцелярія московскаго градоначальника увѣдомила совѣтъ московской
старообрядческой общинѣ Рогожскаго кладбища о полученіи градоначаль-
никомъ слѣдующей телеграммы:

„Государь Императоръ повелѣть соизволилъ благодарить московскую
старообрядческую общину Рогожскаго кладбища за вознесенные молитвы и
выраженные въ телеграммѣ архіепископа Іоанна чувства.“

Министръ Императорскаго Двора графъ Фредериксъ.

Эта телеграмма получена въ отвѣтъ на посланную Его Императорскому
Величеству телеграмму 16 апрѣля въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

„Ваше Императорское Величество! Празднуя историческій день десяти-
лѣтія отпечатанія по повелѣнію Вашего Царскаго Пресвѣтлаго Величества

Митрополитъ Макарій бѣлокриницкій въ Успенскоиъ соборѣ.

Старообрядческій митрополитъ Макарій съ двумя священниками Рогожскаго кладбища присутствовалъ въ кремлевскомъ Успенскомъ соборѣ въ Москвѣ во время торжественнаго богослуженія по случаю царскаго дня, 14 мая. По окончаніи молебствія митрополитъ Макарій прикладывался къ мощамъ московскихъ святителей и къ иконамъ. Митрополитъ Макарій со священниками посетилъ также Архангельскій и Благовѣщенскій соборы и Чудовъ монастырь.

Избраніе мѣстоблюстителя московской архіепископіи.

28-го апрѣля, собравшимися на погребеніе архіепископа Іоанна священниками, епископами и митрополитомъ, избранъ мѣстоблюстителемъ московской архіепископіи закрытымъ голосованіемъ преосвященный Александръ, епископъ рязанскій и егорьевскій.

Въ культурно-просвѣтительномъ обществѣ.

23-го апрѣля состоялось, подъ предсѣдательствомъ Н. М. Кузнецова, собраніе совѣта старообрядческаго культурно-просвѣтительного общества. На собраніи заслушаны доклады-конспекты о предстоящихъ работахъ комиссій общества: 1) Ф. Е. Мельникова—о работахъ историко-литературной комиссіи, 2) К. Г. Рубанова—правовой комиссіи, 3) А. С. Рыбакова и В. Е. Макарова — комиссіи по народному образованію, 4) К. Н. Швецова и Н. Н. Мариничева — о работахъ экономической комиссіи и 5) С. Г. Томичева—лекціонной комиссіи. По обсужденіи докладовъ, совѣтъ рѣшилъ заслушать ихъ еще разъ въ исправленномъ, дополненномъ и вполнѣ обработанномъ видѣ и, напечатавъ ихъ въ требномъ количествѣ, разослать по всѣмъ старообрядческимъ общинамъ и приходамъ, а также и отдельнымъ лицамъ для ознакомленія.

Комиссія по народному образованію вступить въ сношенія съ мѣстными старообрядческими обществами по всей Россіи и съ городскими и земскими общественными дѣятелями въ цѣляхъ учрежденія старообрядческихъ начальныхъ, городскихъ и земскихъ училищъ, которые были бы поставлены и содержимы наравнѣ съ существующими начальными училищами и включены въ общую школьную сѣть.

„Правовая“ комиссія займется регистраціей и выясненіемъ всевозможныхъ случаевъ, характеризующихъ положеніе старообрядцевъ, административныхъ стѣсненій и проч. Затѣмъ комиссія займется разработкою законо-проекта о старообрядческихъ обинахъ, такъ какъ существующій законо-проектъ, не получившій еще санкціи законодательныхъ учрежденій, уже устарѣлъ и не соответствуетъ современнымъ условіямъ и требованіямъ жизни.

Историческая комиссія будетъ приводить въ порядокъ тотъ богатый исторический матеріалъ, который столько времени былъ похороненъ въ хра-

макъ и частныхъ сокровищницахъ, а также выяснить историческое развитие и современное состояніе внутренняго быта старообрядцевъ, сложившагося въ исключительной обстановкѣ.

Лекціонная комиссія ставить своеї задачей широкое и всестороннее ознакомленіе какъ самихъ старообрядцевъ, такъ и всѣхъ интересующихся, съ исторіей старообрядцевъ, ихъ литературой и искусствомъ, литературой о нихъ, взаимоотношеніемъ различныхъ толковъ въ старообрядчествѣ, положеніемъ ихъ въ государствѣ и перспективами дальнѣйшаго развитія ихъ жизни.

Культурно-просвѣтительному обществу казаки съ боевыхъ позицій.

В. Е. Макаровымъ для старообрядческаго культурно-просвѣтительного общества въ Москвѣ получено слѣдующее письмо:

„1915 года марта 22 дня.

Христосъ Воскресе! Христосъ Воскресе! Христосъ Воскресе! Мы, казаки 41 полка 4 сотни Леонъ Кружилинъ, Филиппъ Кисликовъ, просимъ васъ—старообрядческое культурно-просвѣтительное общество отслужить дарственныій молебенъ, такъ какъ намъ негдѣ видѣть истинную старообрядческую церковь за восемь мѣсяцевъ, чтобы взойти въ нее, чтобы Господь намъ далъ постоять твѣрдо и не колебаться передъ сильнымъ врагомъ. Хоть онъ и завѣшанъ оружиемъ кругомъ, Господь намъ пособить побѣдить врага, и мы, казаки, положимъ головы свои, дабы стояла наша истинная церковь старообрядческаго народа и чтобы наши потомки воспоминали кровавое нападеніе на Россію вообще. Просимъ васъ со стороны своей старообрядцевъ отслужить намъ дарственныій молебенъ Господу Богу, чтобы намъ пособилъ, и просимъ Матерь Пресвятую Богородицу со своимъ соборомъ и со своими небесными силами побѣдить сильнаго врага своими апостольскими молитвами. Такъ онъ наругался надъ русскою кровью! Самовидецъ—висѣли казаки, повѣшены въ лѣсу, и нѣмецъ кололъ глаза, надругался звѣрскимъ отрывомъ. Мы, казаки станицы Манычской, просимъ отслужить молебенъ въ помощь намъ въ войнѣ кровавой и неизбѣжной съ сильнымъ нѣмцемъ, да пособилъ бы намъ Господь побѣдить врага.

Шлемъ привѣтъ матушкѣ-Москвѣ, старообрядческому культурному просвѣтительному обществу и предсѣдателю собранія Владиміру Макарову шлемъ привѣтъ и отвѣтъ (очевидно, разумѣется телеграмма старообрядческаго культурно-просвѣтительного общества Верховному Главнокомандующему Великому Князю Николаю Николаевичу, опубликованная во всѣхъ газетахъ. Ред.).

5 корпусъ, 41 казачій полкъ, 4 сотня“.

Простое безхитростное письмо. Но сколько въ немъ теплоты и вѣры, такъ отличающей въ эту войну и народъ, и воиновъ!